
Protokół nr 52 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

Sejmiku Województwa Śląskiego 

w dniu 21 marca 2024 roku 

w Teatrze Śląskim w Katowicach 

 

Posiedzenie prowadziła Pani Lucyna Ekkert, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. W 

posiedzeniu udział wzięli radni członkowie Komisji wraz z zaproszonymi gośćmi zgodnie z załączoną 

listą obecności.  

 

Proponowany Porządek Posiedzenia: 

 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji. 

2. Przyjęcie protokołów z posiedzenia Komisji 48, 49, 50, 51, 52. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały na najbliższą sesję Sejmiku (druk VI/835 oraz VI/ 839). 

4. Podsumowanie działalności Komisji Edukacji, Nauki i Kultury  VI kadencji w okresie 2018-

2024 . 

5. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Ad 1. 

Przewodnicząca Komisji, radna Lucyna Ekkert –  otworzyła posiedzenie Komisji, przedstawiając 

proponowany porządek posiedzenia oraz  zaproszonych gości. Stwierdziła quorum potrzebne do 

podejmowania opinii i wniosków przez Komisję. Przypomniała, że do zaopiniowania są projekty 

uchwał z druków VI/835 oraz  VI/839. W głosowaniu jawnym Komisja jednomyślnie przyjęła 

zaproponowany porządek 

 

Ad 2. 

Przewodnicząca Komisji,  radna Lucyna Ekkert - poprosiła zebranych o zgłaszanie uwag i zastrzeżeń do 

rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 48 Ponieważ nie wniesiono uwag i zastrzeżeń, przeto 

na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 48 z posiedzenia Komisji Edukacji, 

Nauki i Kultury z dnia 16 listopada 2023 r uważa się za przyjęty przez Komisję. 

Komisja nie wniosła uwag i zastrzeżeń, do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 49, 

przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 49 z posiedzenia Komisji 

Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 23 listopada 2023 r. uważa się za przyjęty przez Komisję. 

Komisja nie wniosła uwag i zastrzeżeń, do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 50, 

przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 50 z posiedzenia Komisji 

Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 14 grudnia 2023 r. uważa się za przyjęty przez Komisję. 

Komisja nie wniosła uwag i zastrzeżeń, do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 51, 

przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 51 z posiedzenia Komisji 

Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 18 stycznia 2024 r. uważa się za przyjęty przez Komisję. 

Komisja nie wniosła uwag i zastrzeżeń, do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 52, 

przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 52 z posiedzenia Komisji 

Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 15 lutego 2024 r. uważa się za przyjęty przez Komisję. 

Ad 3. 

Przewodnicząca Komisji, radna Lucyna Ekkert - przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały 

w sprawie  zmiany w planie dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku przez jednostki 

oświatowe oraz finansowanych z nich wydatków na 2024 rok (druk VI/835). Czy ktoś ma pytania do tego 

projektu uchwały?. Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania: 



 

Komisja pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały następującym stosunkiem głosów;  

za -12,   przeciw – 0,  wstrzym. – 0 . 

Przewodnicząca Komisji,  radna Lucyna Ekkert - przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Cieszyn na realizację zadania pn; „ Rewitalizacja 

Teatru im Adama Mickiewicza w Cieszynie” druk VI/839. Czy ktoś ma pytania do tego projektu 

uchwały?. 

-radny Piotr Czarnynoga- jestem przeciwny dawaniu pieniędzy na nie swoje instytucje jednak 

zagłosuję za tym projektem uchwały, pomimo tego iż uważam że przede wszystkim nasze instytucje 

powinny dostawać pieniądze. 

Pani dyrektor Departamentu Kultury Gabriela Gros - ponieważ ten projekt uchwały nie przygotował 

Departament Kultury to mogę jedynie powiedzieć to co wiem że chodzi o wymianę  stolarki okiennej i  

i przygotowanie koncepcji dla dalszej renowacji  

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert- Czy ktoś ma jeszcze pytania do tego projektu 

uchwały?. Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania: 

 

Komisja pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały następującym stosunkiem głosów;  

za -10,   przeciw – 0,  wstrzym. – 0 . 

 

Ad 4 

 

Przewodnicząca Komisji, radna Lucyna Ekkert -  podsumowała  działalności Komisji Edukacji, 

Nauki i Kultury  VI kadencji w okresie 2018-2024 , dziękując za dobrą współpracę między  członkami 

Komisji oraz z merytorycznymi departamentami 

-radna Ewa Żak - również podziękowała za współpracę z radnymi członkami Komisji oraz 

pracownikami Kancelarii Sejmiku. 

-radny Piotr Czarnynoga – podsumowując działalność Komisji  zwrócił uwagę, że kultura w tej 

kadencji dostała naprawdę duże pieniądze również dzięki wnioskom złożonym przez Komisję Edukacji, 

Nauki i Kultury. 

Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Nauki i Kultury  VI kadencji w okresie 

2018-2024 . 

 

Ad 5  

 

Na zakończenie posiedzenia Komisja wysłuchała Pana Roberta Talarczyka dyrektora Teatru Śląskiego 

w Katowicach który podziękował za dobrą współpracę ponad podziałami bez względu na opcję 

polityczną.  

Przewodnicząca Komisji,  radna Lucyna Ekkert - czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos, nie widzę, zatem 

zamykam ostatnie posiedzenie Komisji  w tej kadencji. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła ; 

Beata Zaczyńska 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

 

Lucyna Ekkert 

 


